TYT/Tiirkge TURKGE TESTI Deneme-2

1. Bu testte 40 soru vardr.

2. Cevaplannzi, cevap kagidinin Tirkge Testi icin ayrilan kismina isaretieyiniz.

Cagimizin gereksinimleri, her insani digerlerinden
farksiz yapmaya, herkesi birbirine benzetmeye ¢a-
hisiyor sanki. “Ya herkesten biri ol ya higbiri!” da-
yatmasiyla karsi karsiya insanoglu. Béyle bir diin-
yada kendin olarak kalabilmek, kendi sarkim kendi

sesinle styleyebilmek ciddi ve kapsamli bir direnig

gerektiriyor.

Bu parcadaki alt: ¢izili s6zle anlatiimak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Aykin ve kavgaci olmak, daima yeni ve sagirtici
gorinmek

B) Toplumla bansik, kendi héalinde biri olmayi
dnemsemek

C) Kararlarini, etki altinda kalmadan kendi verebil-
mek

D) Kendi degerlerini, kisilik 6zelliklerini toplumla bir-
likte var etmek

E) Herkesten farkli 6zelliklere sahip olmayi bir
erdem saymak

Adi ne olursa olsun, hangi zaman aralifinda ya-
zilmis olursa olsun, kaynagini yasamdan ---- kisa,
yalin -—- yazarn bundan sonra yazacaklanni da
merak ettiren bir 8yki demeti sizi sariveriyor.

Bu ciimlede birakilan yerlere, diislincenin akigi-
na goére asagidakilerden hangileri sirasiyla geti-
rilmelidir?

A) besleyen - belki

B) ortaya c¢ikaran - buna goére

C) elde eden - oysa

D) slizen - mademki

E) alan - Ustelik

Unlu sanatg 1908'de siirden uzaklasip diizyaziya
dénmustar. Siirinin belli bir noktadan &teye gideme-
yisinin nedenleri, dili ve dil anlayisidir.

Bu parcadaki “belli bir noktadan éteye gidemeyisi”
s6ziinlin cimleye kathd anlam asadidakilerin
hangisinde vardir?

A) Gergeklik ile dus arasindaki giir sertiveni, belir-
siz bir noktada su anda.

B) Sanat hayati boyunca hep, en iyiyi yakalamanin
gayreti icindeydi.

C) Sanattaki basarisini bir cizginin Ustline ¢ikara-
madan, hayata veda etti.

D) Sinirl sayidaki basarili denemelerine ragmen,
bu alanda bir varlik gosteremedi.

E) Yazinin sinirlar ile disiincenin sonsuziugu, an-
lamin bulaniklasmasina neden oluyor.

. Ev icindeki ufak bir toz parcasini dahi gorse
hemen onu temizleyiverir. (Titiz)

II. Cocuk egitiminde baskalarinin yolundan git-
memis, kendi egitim sistemini olusturmustur.
(Ozguin)

lll. Ailesine ek bir kazang olusturmak icin yillarca
bag bahce isiyle ugrasmistir. (Diizenli)

IV. Yapacaklarini bir ya da birkag glin éncesinden
ayarlayarak her isinde basari saglamistir. (Planl)

V. Sonunda zarar gérecegini de bilse dogru olani
sOylemekten asla geri durmamistir. (Kararl)

Bir anneyle ilgili yukandaki agiklamalardan han-
gisi ayrag icindeki dzellikle uyusmamaktadir?

Al B) i cy il D) IV E)V

Diger sayfaya geciniz.
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Yazan kisiye hig zorluk ¢tkarmayan bir yazi, okuya-
na da hig zevk vermez.

Bu ciimleden hareketle;
I.  Begenilerek okunan yapitlar, cok emek harca-
narak ortaya cikan yapitlardir.

ll. Yazarlarin en glzel yapitlar, en zor durumiarda
ortaya cikardiklari Griinlerdir.

. Yazarn istemeyerek yazdigi konuyu, okuyucu
haz duyarak okuyabilir.

V. Zevkle okunan yazilar, okuyucunun kolay ania-

yip 6ziimseyecegi niteliktedir.

yargilardan hangisi veya hangilerine kesin ola-
rak ulastiabilir?

A) Yalmz | B) 1l ve ll
D)yl ve lil

C) Yalmz il
E)II ve IV

() Gadmn kacinilimaz bir ihtiyag olarak getirdigi yeni
hayata gonilden uymus. (I1) Gericilige ve bagnaz-
hga kargi durmug. (1) Insanca yagamayi kendisi-
ne ilke edinmistir. (IV) Yeniligi, bircokiarnin yaptig
gibi, yalniz disanda ve dis gorintste degil, evinin
icinde ve aile hayatinda da uygulamayr bilmigtir.
(V) Giyinisi, dizgin yasayis!, calismasi ve fitiz dav-
ranislariyla cocuklarina her bakimdan ek olmak
istemistir.

Bu pargadaki numaralanmis climlelerle ilgili
olarak asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) |. cimiede, isteyerek yapilan bir durumdan séz
edilmistir.

B) . cimlede, benimsenmeyen yaklagimlar veril-
migtir.

C) llil: cimlede, bir amagtan s6z edilmistir.

D) IV. cimlede, aile baglarinin yenilikien beslendi-
ginde daha guclu olacag: vurgulanmistir.

E) V. cumlede, bir kisinin olumlu y&nleri ortaya kon-
mustur.

I. Tiyatro toplum gerceklerini oldugu gibi goste-
ren bir aynadir; sosyal hayatin bozukluklarini,
carpikliklanm dile getirir ve topluma dogru yolu
gosterir.

Il. Tiyatro bir ahlak kitabi degildir; topiumu yon-
lendirmekten cok, egdlendirmeyi 6n planda tutan

gbrsel bir sanat dalidir.

Il Tiyatro toplum dizeyinin Ustiine gikmali, herke-
sin anlayabilecegi bir Uslupla insanlara seslen-
melidir.

V. Tiyé’tro, Tanzimat’tan glnimize degin tiyatro
sanatiyla ilgisi olmayan degisik iglevlerinden
6tUrl zaman zaman kesintiye ugramistir.

Yukarnida numaralanmis climlelerden hangileri
anlamca birbiriyle celismektedir?

Ayl ve i B)lvelll
Dyl ve Il

C)yl ve IV
E)ill ve IV

Asagidaki climlelerin hangisinde, sézii edilen
yapitin icerigine deginilmigtir?

A) Son giinlerin en populer romanlan arasina gir-
. meyi bagarmigti.

B) Bu siirde dykileme tekniginden ustaca yararla-
nifmis.

C) Seninle izledigim filmlerin kurgusu bence son
derece zayif.

D) Yazann son yapiti roman dégil, uzun bir 8yki
sayilir.

E) Romanda bir Anadolu kasabasinda yasanan
dram g6zler 6niine seriliyor.

Diger sayfaya geciniz.
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10.

(I} Antalya Altin Portakal Film Festivali, bu yil 53.
yasini kutluyor. (li) Bu yil festivale Uluslararasi
Avrasya Film Festivali de ekiendi. (Ii) Yani ulusal
ve uluslararasi iki festival i¢ ige gegmis durumda.
(IV) Uluslararas: festivalin; Avrupa ve Asya sinema-
larinin yapimel, yénetmen ve oyuncularinin Tork si-
nemasl ile tanigmasini saglayacag, ortak yapimlar
icin zemin hazirlayacag: disinaliyor. (V) Festival
dolayisiyla Antalya’ya gelecek Avrupali ve Asyah
yonetmenlere son yillarda bu kent ¢evresinde film
yapmalari icin hazirlanan stiidyolarla dogal platolar
da tanttilacak.

Bu pargadaki numaralanmis climlelerin hangi-
sinde bir “beklenti"den sdz ediimektedir?

A)l B) Il Cy il D) IV E)V

Sana yalniz bir ince taze kadin

Bana yalniz eski bir budala

Diyen buglink( beser

Bulamaz sende, bende bir mana

Bu dizelerde agagidakilerden hangisi yoktur?
A) Unlii degismesi B) Unlil diigmiesi

C) Unlu daralmasi D) UniG tiremesi

E) Kaynastirma Onsizi

1.

12.

13.

Kendi kendime konustugumu bilseler beni deli sa-
nirfar () dedi yavasca. Sonra bana mi( ) baskasina
m1 s8yledigini anlayamadigim su sdzleri haykirdi ()
() Goreceksiniz, goéreceksiniz( )’

Bu parcada ayraglarla ( ) belirtilen yerlere, asa-
grdakilerin hangisinde verilen noktalama isaret-
leri sirasiyla getirilmelidir?

A OO O BYC) () () () ()
OO DYO) (OO )

E) OOOO0

Asagidakilerin hangisinde bir yazim yanhsi var-
dir?

A) Karargéha ilk giren ylizbasi Cemil, onun da am-
castydr.

B) Ash Hanim, geg kalacaginizda lutfen bizi de bil-
gilendirin!

A) Annemle komsumuz Gl Nine ¢ok iyi anlagir-
lardi.

B) Nasretitin Hoca fikralaryla bliytidik hepimiz.

C) Hakan Ogretmen bir giin bile azarlamamist! bizi.

Asagidaki cimlelerin hangisinde, tamlayan ile
tamlanani arasina sifat girmis bir ad tamlamasi
vardir?

A) Meyvelerin olgunlarini toplamaya calisiyorduk.
B) Artik onun giicli kalmarmusti bu isi tamamlamaya.

C) Irmagin serin sularinda ylizmeyi hepimiz de se-
verdik.

D) Akintinin etkisi bu koyda daha az hissediliyor.

E) Bolgenin temizienmesinde hepimiz gérev alma-
fiyiz.

Diger sayfaya geginiz.
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14.

15.

Asagidakilerin hangisinde climlenin Sgesi ol-
mayan bir ara s6z vardir?

A) Bu tarihi yapilar -cami, gesme, han, hamam-
bizim kiltdr varhiklanmizdir.

B) Goéreve ilk basladigim yillarda, belki sen hatirla-
mazsin, ¢ok sikinti ¢ektim.

C) Gazeteden arkadaslarla 6glen sularninda, saat
¢ gibi, bulusacagiz.

D) Ug ihtiyar, nine gibi g ihtiyar, yamal elbiseler
giymis.

E) Dogdugum yerler, Balkanlar, simdi vatan toprag
degil.

Kezzap yagmurlar

Yagar derinliklerinde ruhumun

Acinin tirktsh sdylenir icimde duymazsin
Umutlarim devrilir bir bir, tutamam

Bir kir ciceginin riizgarda Urpermesi gibi
Hisirtilarla dokalar yapraklanm

Bu dizelerde asagidakilerden hangisinin drnegi
yoktur?

A) Birlesik cekimli eylem

B) Tamlayanla tamlanan yer degistirmis isim tam-
lamas!

C) Durum zarfi gérevinde bir ikileme
D) Kuralh birlesik eylem

E) Yansimadan tiremis bir sdzcik

16.

17.

(1) Caglar boyunca insanlar, duygu ve digtincelerini
anlatmak igin degisik yollar aramistir. (If) Bu arayis-
lar giizel sanatiarin olusumunu saglamistir. (I1l) Her
sanat dali da kendi yapisina ve amacina uygun bir
anlatim araci kullanmistir. (IV) Edebiyatin anlatim
araci da dildir. (V) Ancak kullandi§imiz dii, edebiyat
yapitlarinda farkli bir nitelikle karsimiza gikar.

Bu parcadaki numaralannmis climlelerle ilgili
olarak asagida verilenlerden hangisi yanlistir?

A) |. ciimlede belirtisiz ad takimi vardir.
B) Il. cimle 6zne ve yiklemden olugmustur.
C) lil. ctimlenin yuklemi cekimii eylemdir.

D) 1V. cimlenin yukiemi ek eylemin genis zama-
niyla gekimlenmistir.

E) V. cimlede sifat-fiil eki alan sézciik sifat tamla-
masi olusturmustur.

Siir y|i||k|ar| bir gesit gdmudir; bir yii icinde
I il i

kitaplarda, dergilerde yayimlanmis siirlerden
\Y

segilen bir demettir.
Y

Bu climiedeki numaralannus sézciiklerden han-
gisi'yapist bakimindan &tekilerden farklidir?

Al B) i cyn D) IV E)V

Diger sayfaya geciniz.
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18. Asadidakilerin hangisinde bir anlatim bozuklu-
gu vardir?

A) Bir an olsun, senden vazgegmeyi disinmedim.

B) Higbiri, olacaklan dU§Unmemi§; orada uzun sire
beklemislerdi. R

C) Muzik, etraftaki her seyi glizellestiriyor, adeta
yumusatiyordu.

D) Olguli hareketleri, hayatlndaloha her zaman
puan kazandirdi.

E) Bu kurum diger énemli kurumlarimiz gibi, iilke-
mize birgok aydin kazandirdi.

19. Asagidaki climlelerin hangisinde bir anlatim bo-
zukdugu vardir? '

A) Tanpinar'in eserlerini anlamakta ben de bir hayli
zorlaniyorum. Co

B) Tarik Bugra, Turk edebiyatinin gelmis ge¢mig
en biylk romancilar arasindadir.

C) Bizde halk sairleri koy, kasaba ve asker ocakla-
rinda yetisir.

D) Gunimiizde halk sairlerinin sayisi gittikge azali-
yor.

E) Yasadigimiz sosyal ortam halk sairligi gélenegi-
nin devam etmesi icin uygun degildir.

20. Sabah erkenden kalkmus, eline bir bardak cay al-

21.

mis, gazetesini okuyordu Yekta. Dikkatsiz bir hare-
ketiyle gay dokuldl Gstine. Cayi temizleyeyim der-
ken romanin sayfalan daha ¢ok yipranmist. Ters
gevirip salladi. Ama cayin islakhg! ve o koyu rengi
héla belirli oluyordu. Cayini yanindan kaldirdi, yer-
ler hep gay olmustu. Bitin bunlarin nasil oldugunu
disind{. Zaten son zamanlarda zaman kavramini
iyiden iyiye yitirmisti. Bazen zaman kontrol edilmesi
zor bir durum aliyor, bazense gegmek bilmiyor. Fa-
kat biz zamanin kiymetini iyi bilmeliyiz.

Bu parcanin anlatimiyla ilgili olarak asagidaki-
lerden hangisi séylenemez?

A) Niteleyici sdzciiklere yer verilmistir.

B) Goézleme dayali sonuglara yer verilmistir.
C) Olay merkezli bir anlatim s6z konusudur.
D) Benzetme yapilmistir,

E) Oznel ifadeler kullaniimistir.

O daracik caddeyi, yirmi bir yil 6nceki ayak izlerimi
arar gibi yavas, hiizinli ve bir seyler arayan insan-
fara 6zgl bir heyecanla ylridim. Tuhaf, 0 zaman-
lardan kalma bir koku yok hafizamda. Simdi o ki-
cliclk dukkanlardan insani sarhos edecek kokular
yayiliyor kaldirima. Serinlik yayan bir sabun, insani
pesi sira takip eden bir kahve kokusu... Oysa koku-
lar gitmez, yillar sonra olsa bile “Ben buradayim.”
der. Ya o zaman bd&yle dikkanlar yoktu ya da ben
bu sokaklart dinleye koklaya ylrimemistim.

Bu parcanin anlatimiyla ilgili olarak agagidakiler-
den hangisi sdylenemez?

A) Betimleyici dgelerden yararlandmistir.

B) Oznel ifadelere yer verilmistir.

C) Eksiltili ciimie kullanimistir.

D) Anilarla iigili cagrisimlardan yararlamlmsgtir.

E) Kimi durumlara elestirel bicimde yaklagimistir.

Diger sayfaya geciniz.
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22.

23.

insan ipin ucunu kacirmamali ama kendi ipinin
ucunu. (1) Baskalarinin ipini de elinde tutmaya he-
veslendi mi ipin ucunu kagirma tehlikesine dlser-
sin. (1) Kisioglunun hirsina son yoktur, sanirsin ki
toplumun bireylerini milyonlarca iple kendine bagla-
yabilirsin. (!ll) Bunun igin ne baskasinin ipini eide
tutmaya y6nelmeli ne de bagkalarinin ipini gekme-
ye. (IV) Sadece kendi kendimizi yonetmeyi bilelim,
yeter. (V) Sonugta herkes kendi yagamindan so-
rumludur.

Bu parcadaki numaralanmis yerlerin hangisine

diistincenin akisina gére “Ne var ki bdyle bir dis
ancak uykuda gortlir.” climlesi getirilebilir?

Al B) Il C) i D) IV E)V

(1) “Genglik nasi! yetistirilmeli?” konusu her yerde ko-
nusuluyor. (1) Glinki 6gltle yetistirilen genglik kah
uysal kah azgin bir ata déntstyor. (Ill) Oysa Sartre,
genglere neye inanacaklarini, neye benzeyecekleri-
ni kendilerinin bulmasini é6gutldyor. (IV) Bana gore
en iyisi, genglere saglam bir beden, kendi kendine
dislinebilen bir kafa kazandiracak egitimin verilme-
sidir. (V) Bu soruya herkes, genglerin, blyiklerin
dinya géristine gére yogrulmas! gerekir, seklinde
cevap veriyor.

Yukaridaki numaralanmis ctimlelerle anlamii bir
biitiin olusturabilmek igin, climlelerden hangile-
ri yer degistirmelidir?
A)ylvell

Dyllive V

B)llveV C)llivelV

E)IVveV

24.

I. Degismesini bir dileyen oldu bir buyuran oldu
diye dedil, degismesi gerektidi icin, degistirmek
zorunda oldugumuzdan, igimizden duydugu-
mugz icin degisiyor.

ll. Dilimiz, konusma dilimizden ¢ok yazi dilimiz,
yUzyil agkin bir zamandan beri durmadan de-
Gisiyor.

Ill. Bu degisme, bir bakiyorsunuz hizlaniyor, ¢ok
kimseleri sasirtacak, basiarini ddndirecek
kadar hizlaniyor; bir bakiyorsunuz agirlasiyor,
artik duracak saniyorsunuz.

IV. Elimizdeki dille, dinden kalan dille istedigimizi
sbyleyemedigimiz, istedigimiz gibi sdyleyeme-
digimiz icin degisiyor.

V. Yazarlanmizin gogu ta baslangictan beri, bu bit-
meyen degismeye sinirleniyor, bu degismeyi is-
temedigini her platformda dile getiriyor.

Yukaridaki numaralanmis climieler anlamb bir
biitiin olugturacak bicimde siralandiginda han-
gisi bastan l¢ilincl olur?

Al B) Il c)lil D) IV E)V

Diger sayfaya geginiz.
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25. Gergek bir olaydan yola gikan “Akil Oyunlan” adli

filmin gergeklere ne kadar bagh kaldig: konusunda
kuskularim var. Film, sizofren bir matematik dehas!
olan John Nash'in yagamini anlatiyor. Nash, ger-
cekien sizofreniyi yasamis biri. Sonra bir yazarin
kitabina konu oluyor. Ardindan bir senarist gelip
kitabi sinematografil bir forma oturtuyor. Sonra da
onu herhangi bir yonetmenin eline teslim ediyor.
Yoénetmen de Onli bir oyuncu bulup filmi ¢ekiyor.
Bu siirecte nasil bir bozulmanin yaganabilecegine
gelin siz karar verin.

Bu parcada sézli edilen filmin gerceklere bagh-
hgindan kusku duyuimas, asagidakilerin hangi-
sine dayandinlmaktadw?

A) Seyircinin kimi konularda yeterince bilgilendiril-
memesine

B) Filmin, zorluklari g6z ardi ederek yagananlari
hep iyi yonleriyle ele almasina

C) Basrol oyuncusunun basarisiz sanaigilar arasin-
dan secilmesine

D) Sinema formunun, gercegin akianimina uygun
dismemesine

E) S6z konusu filmde anlatilan gergedin ilk elden
aktanimars olmasina

Deneme - 2 k;

26. Fotografin buyUsiine ilk kez Fatih'te bir portre fo-

27.

tografcisinin dokkaninda kapildim. O zaman kolej-
de ortaokul 6grencisiydim. Fotografcidan izin ala-
rak karanhk odaya girdim. Blylcek bir fotografin
banyosu yapthiyordu. Kagittaki goérintinin yavas
yavas belirigini, bir kitanin sisler arasindaki belirigi
gibi yasadim. Sanki ben Kristof Kolomb’dum. G&z-
lerimin &niinde vepyeni bir kita beliriyordu. iste o
gin fotografci olmaya karar verdim.

Bu parcada asa@idakilerden hangisi anlatiimak
istenmistir?

A) Fotografcilikta kazandigi basan
B) Fotografcilarin olaya bakisi

C) Fotografcihiga nasil basladig

D) Fotografciidi dgrenmenin zorlugu

E) Fotograf sanatinin olusturulma asamalar

Yazi yazmak bence dinyanin en femiz isi ve ben
bu isi yaptyorum. Yalmiziigimi onunla gideriyor, kar-
nimi onunla doyuruyorum. 40 yasimi gectim. Elim
yainizca kalem tutuyor. Artik yeni bir is 6grenemem.
Dinyada bu isi yapan bir tek ben kalsam da bunu
sirdirecegim; isteyen okur, istemeyen okumaz.
icimden gelen her seyi etrafima bakmadan sdyle-
vecedim, insanlann yanhslarin yizlerine vurmaya
devam edecedim. Bu yUzden karsilasacagim sikin-
tilar gllerek kargilamayi, coktan dgrendim.

Bu parcanin yazar icin asagidakilerden hangisi

sdylenemez?

A} Kendini bUylk bir yazar olarak gérdigi

B) Yazarhktan baska bir ugrasinin bulunmadigi

C) Okuyucularin tepkilerini dikkate almadigt

D) Dogru bulmadigi tutumian elestirmekten ¢ekin-
medigi

E) Gegimini yazarhkla sadladig

Diger sayfaya geginiz.
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28.

29.

Ceviriye: baslarken-ilk.6nce o kitabi,. o metni iyi
tanimak gerekir... Ikincisi, 0. metnin iginde Gretildigi
ortami; edebivatr ve dili iyi bilmek; yani o dénemin
dilinin: 6zellikleri konusunda kisinin belli bir goriigi-
nun olmast. gerekir. Kisinin belli bir bilgi birikiminin
olmasi, kuskusuz geviriyi hem kolaylagtinr hem de
cevirinin. daha dogru yapiimasini sadlar. Dogru der-
ken burada yalniz cimle dogrulugu degil de metnin
butliniinin dogru yorumlanmasin: kastediyorum.

Bu parca agagidaki sorulardan hangisine yanit
olarak sdylenmis olabilir?

A) Yazarin slubu, ¢evirmenin Uslubunu da etkili-
yor mu?

B) Ceviriyi yaparken nasil bir yol izlemeli ve nelere
dikkat etmeliyiz?

C) Onemli yapitlani gevirirken Tirkgenin yetkinligi
ve yeterligi agisindan zorlandimz mi?

D) Sizce gevirilere nitelik agisindan nasil bir élgiit
getirilebilir?

E) Su anda cevirinin temel sorunlari nelerdir?

Her yazar, birgok niteliginin yaninda insanin ve top-
lumun garesizliginin sézctisudir. insanlar higbir za-
man kendilerini mutsuz hissetmezler. Gézleri acik,
durmadan daha iyisini, daha gizelini distnip g6-
rarler. Gergeklesmeyen diisler de onlart mutsuz ki-
lar. Bu disleri kimse agik segik, anlamh olarak ken-
di kendine ya da baskasina agiklayamaz. Yazarin
yetenegi, ancak herkesin adina gézii agik gé’)rﬂleh
duslerin s6zclist olmaktir.

Bu pargcadan asagidakilerden hangisi gikanla-
maz?

A) Gerceklesmeyen hayaller insanian mutsuz kilar.
B) Yazarlar bir toplumun sesidir.

C) Insanoglunun duygularina yazarlar terciman
olur.

D) Mutsuz insanlar cevrelerine zarar veririer.

E) insanoglu dislerini net olarak ifade edemez.

30. Siiri sevmenin yolu insani sevmekten gecer. Tipki

siir sevgisi gibi, bilimi tanimanin ve sevimenin yolu
da yine insan sevgisinden geger. insan sevgisiyle
dolu olmayan bilim adaminin, bilimin yaraticihgini
degil, hamalhidinm yapacagina inanirim ben.

Bu parcadan asagidakilerden hangisine ulagila-
maz?

A) Bilimi sevmenin temelinde insan sevgisi yatar.

B) Bilim adam: insan sevgisinden yoksunsa yara-
tici olamaz.

C) Insani sevmek, siiri sevmekie dogru orantilidir.

D) Bilim adamiar ve sairler ayni kaynaktan bilgiye
ulagirlar.

E) Insan sevgisi, pek gok seyin temelini olusturur.

. Tarihimiz, yurdumuz, mizigimiz, dinimiz, felsefe-

miz, yani bizi uygarhk héiine getirecek her seyimiz
vardi. Bir tek yazimiz yoktu. Sonra beyaz adam
geldi. Onun ne kiltirh vardi ne de belli bir felsefe-
si. Hele bu topraklarda tarihi bir gegmisi hig mi hig
yoktu ama bizde olmayan blyik bir degere sahipti.
Onlarin yazisi vardi ve onlar kazandi.

Bu pargada vurgulanmak istenen asagidakiler-
den hangisidir?

A) Bir uygarligin var olusunda yazinin énemi ok
blyaktir.

B) Uygarh@i olusturan tarih, din, felsefe gibi bircok
etken vardir.

C) Gogu uygarlk, gegmiste kurulmus bagka uygar-
iklardan dogar.

D) Bir uygarhig yasatan, o uygarligin sanatsal ve
bilimsel calismalaridir.

E) Yaziyl kullanabilme &ézelligi yalnizea belirli uy-
garhklara 6zgudir.

Diger sayfaya geginiz.
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32. Sanatci olaylarin ve nesnelerin arkasindakini go-

33.

rebilendir. Onun duyarhilidl, diger insanlara oranla
daha gelismistir. Ayrintiyl yakalama, toplumu yeni-
den yorumlama ve yeniden kurmadir onun isi. Sa-
natci olmak, bir basina ne yetenek isidir ne de egi-
tim. Yetenegin egitiimesi ve gelistirilmesiyle ystisir
sanatci.

Bu parcaya gore asagidakilerden hangisi, sa-
natcinin niteliklerinden biri degildir?

A) Diger insanlara oranla daha duyarl olmasi
B) Ayrintilar yakalayabilmesi

C) Goruslerini belirtirken samimi olmasi

D) Toplumu yeniden yorumiayan kisi olmast

E) Olaylann arka planlarini gérmesi

Yillardir tanidhi@im insanlar vardir. Zamanin hig dur-
mayan yUriyUsh icinde onlarin hizla ylrimedikle-
rini gdrilyorum. Ornegin birkac yil 6nce, herhangi
bir konuda tartismisiz. Yine o konu agihyor. Baki-
yorum, dostum dilsiincelerini yine ayni sézlerle,
ayni 6rneklerle savunuyor. Aradan yillar gegmis, o
konuda ne ¢ok kitap, ne ¢ok yazi yazilmis. Ama o,
hicbirini okumamis, zamanin gerilerine kayip giden
bilgisinin tutsag! olmus.

Bu pargadan asagidakilerden hangisi ¢cikarilabi-
lir?

A) Gecmiste yasanan glizellikler asla unutulmama-
hdir.

B) Kitap okuyarak sdzcik dagarcigl zenginlestiril-
meli; dil, en giize! bicimde kullaniimahdir.

C) insan zamanla yanigmal, strekli okuyarak ken-
dini gelistirmelidir.

D) Kendini 6n yargidan kurtaramamis kisiler, geg-
misin esiri olurlar.

E) Zamana meydan okuyan eserler glincel kalabi-
len eserlerdir.

34. Romanci olaylar karsisinda tarafsiz degildir. O,

iyilerden ve iyilikten yanadir. Kétiluge ve kétile-
re karsidir. Kétulikleri sergilerken buniardan ibret
alinmasint istemektedir. Roman toplumun bir ayna-
sidir ama bu ayna asla kétllige 6zendirmemelidir.
Roman ayni zamanda edebi bir seviye gostermeli,
llzumsuz gevezeliklerden arinmis olmaldir. Ro-
man, konusunu yasanan hayattan veya yasanmasi
mUmkin olan hayattan almalidir.

Bu pargadan romanct ve roman tlrii ile ilgili ola-
rak asagidakilerin hangisi gikarilamaz?

A) Romanda olaganistl olaylara yer verilmez.

B) Roman toplumu yansitma iglevi gérir.

C) Romanci kétulukleri sadece ders vermek amaci
ile anlatir.

D) Romanci, iyiden ve glizelden yana taraf tutan ki-
sidir.

E) Romanc, toplumsalligi ve egitimi degil; sanat-
salligi 6n planda tutmalidir.

Diger sayfaya geginiz.
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35.-36. sorulan asagidaki parcaya gbre

cevaplayiniz.

() Bazi 6gretmenler &drencileriyle strekli defer
catismasi yasarlar. (Il) Bunlar, herkes igin neyin
dogru ya da yanlis oldugu konusunda kesin ve
gucli kantlari olan kisilerdir. (Ill) Kendi inang ve de-
gerlerinin evrensel gercekler oldugundan ne denli
emin olurlarsa, bunlan 6grencilerine kabul ettirme
gereksinimleri de o denli giicli olur. (IV) Bu durum
deger catismalarinin artmastnin nedenidir. (V) Og-
rencilerini dinlemeye ve kendilerini onlann yerine
koymaya istekli dgretmenler, 6grencilerinin inang
ve degerlerinden etkilenir. (V1) Son yillarda mi-
zikien insan haklarina, davranistan para ve evlilik
konulanna kadar, genglerin yetigkinleri etkiledigi bir
gercekiir. (VII) Dolayisiyla 6gretmenler de genglerin
yenilikci degerlerinden gok sey &grenmekiedir.

35, Bu parga iki paragrafa béliinmek istense ikinci

paragraf hangi climleyle baglar?

Ayl B) 1li C) IV D)V E) VI

36. Bu parcadaki numaralanmis climlelerin hangi-

sinde kosula baghhik sdz konusudur?

A Byl cym D) vl E) vii

37.

38.

37.-38. sorulan asagidaki parcava gére

cevaplaymniz.

Duygusaliik bir ayip degil, bir meziyettir. Ne var ki
son yillarda birgok insan tarafindan “duygusalhk”
ciddi bir glgstiziikmis gibi goriliyor. Duygusal
insanlarla neredeyse alay ediliyor. Ne denli acima-
sizlastik, ne denli glic budalast olduk... Dlndn yar-
dimseveri bugiin salak, diniin bencili bugiin akilh
oldu. Tom toplumlar degisecek elbet, degerler ve
degerlendirmeler de. Ancak, dedismek, insani de-
gerlere yabancilagsmak degildir. insani degerlerine
yabancilasan duygusalliy gligslizlik olarak deger-
lendiren bir milletin millet olarak bir arada olmasi ve
gelecek kusaklara drnek olmasi mimkin olmaya-
cakiir.

Bu pargada asagidakilerin hangisinden séz
edilmemistir?

A) Duygusallik kavraminin glinimiizde alay ko-

nusu yapilmasindan

B) Teknolojik gelismelerin, insan iliskilerini bozma-
sindan

C) insanlann acimasizlagtgindan
D) Yarcimseverligin kéth gériimesinden

E) Toplumun insani dederlerden uzaklastigindan

Bu pargada asil (izerinde durulan konu agagida-
kilerden hangisidir?

A) Gegmigin yardimseverlerinin anlagtlamamasi
B) Acimasiz bir toplum olugumuz

C) Degisimin yanhs algilanmasi

D) Tim toplumlarin degisim yanhsi olmasi

E) Duygusal yaklasimin gligsiizliik olarak algilan-
mas!

10
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39.

39.-40. sorularn asagidaki parcaya goére
cevaplayimniz.

Bir sayfanin Uzerindeki yazili harflerle ugrasmak,
okuma eyleminin girdigi kiliklardan yalnizca bir
tanesi. Artik var olmayan yildizlarin haritasini oku-
yan gok bilimci, danscinin sahnedeki hareketlerini
okuyan izleyici, ormanda hayvanlarin izlerini oku-
yan hayvan bilimci, &riiimekte olan bir halinin kari-
sik desenlerini okuyan dokumaci, hastalarina akil
almaz rlyalannt okumada yardim eden psikolog,
gokylziinden hava durumunu okuyan giftci... Hepsi
isaretleri ¢6zebilme ve anlasilir kilma eylemini kitap
okuru ile paylasiyorlar.

Bu pargada gecen “isaretleri ¢ézebilme ve anla-
sihr kilma eylemi” séziiyle vurgulanmak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Acik bir sekilde ortada olmayani anlama ve an-
lamlandirma

B) Isaretlerdeki sirlarla hayatin zorluklarini ¢6ztim-
leme

C) Var olmayan ve varhgindan sliphelenilen seyle-
rin isaretlerle anlatiimas:

D) Toplumsal duyarlihgin hayal giict ile ortaya kon-
mast

E) Harflerin ne ifade ettidinin somut bir sekilde or-
taya gikarnlmasi

40.

Bu parcada asil anlatilmak istenen agagidakiler-
den hangisidir?

A) Bir sayfadaki yazili harflerle ugrasmanin okuma
sayilamayacagi

B) Okumanin, gogu zaman, dar anlamiyla kullanil-
masinin dogru olmadigt

C) Cok kitap okuyanlarin, renkli bir diisiince evre-
nine ulasacaklan

D) Degisik okuma bigimlerinin, kitap okumadan
onemli ve dncelikli oldugu

E) Okumanin, cesitli alanlarla ilgili ok yonli bir
eylem oldugu

"
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1. Bu testte sirasiyla, Tarih (1 - 5), Cografya (6 - 10), Felsefe (11 - 15), Din Kiiltiirli ve Ahlak Bilgisi (16 - 20)

alanlarina ait toplam 20 soru vardir.

. Cevaplanmzi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Roma Imparatorlugunun ydnetim anlayisinda
degisiklik yasandigina,

I. devletin, dénem dénem krallar, senatorler, ko-
mite, konstiller, dikdatérler tarafindan yonetil-
mesi,

1. toplumun patriciler, plepler ve koéleler olmak
tizere Uic ana siniftan olusmasi

1ll. Roma tarihinin krallik, cumhuriyet ve imparator-
luk seklinde dénemlere ayriimasi

durumlarindan hangileri kanit olarak gdsterile-
bilir?
A) Yalniz |

D)l ve lll

B) Yalmiz li C)t ve i

E)Hl ve 1lI

islam Devletinde Hz. Muhammed'den sonra dev-
let bagkani olan kisiye halife sani verilmistir. Ancak
Dért Halife Dénemi'nin ardindan halifenin dini ve
siyasi oforitesi, islam dinyasinin timiinde kabul
gérmemistir.

Buna gbre, asafidakilerden hangisi bu duruma
kanit olarak gosterilebilir?

A) Fetih yoluyla Arapganin genis alaniara yayil-

Fatih Sultan Mehmet'in, Istanbul’un fethinden
sonra Fener Rum Patrikhanesi’nin varhidina do-
kunmayip Ortodokslara ayricahklar tanimasiyla
amaclananlar arasinda asagidakilerden hangi-
sinin yer aldigi sdylenebilir?

A) Hrist‘iyan dinyasindaki mezhep kavgalarina son
vermek

B) Balkanlarda yapacag! seferlerde Ortodoks hal-
kin sempatisini kazanmak

C) Devletin gelirlerini artirmak
D) Ortodoks halki devlet ydnetimine katmak

E) Kendisinden 6nceki hikimdarlann izinden git-
mek

Asagidakilerin hangisinde I'de verilen durumun
I’ye ortam hazirladidi savunulamaz?

A) TBMMe karsi ayak- Istiklal Mahkemeleri-

B)

lanmalarin gikmasi

Cumbhuriyet'in ilan

nin kurulmasi

Deviet bagkanhg:
sorununun ¢ézilmesi

mast C) | TBMM'nin Temsil Kurulu’'nun
B) Islamiyeti kabul edenlerin sayisinin artmasi aglimast sona ermesi
C) Abbasiler, Fatimiler ve Endiilis Emevilerinde D) Misakimilli kararlari- [stanbulun resmen

olmak lizere ayni anda 0¢ halifenin olmasi
D) Emeviler doneminde Arap milliyetgiligi yapil-
masl

E) Dért halife doneminde Kur'an-1 Kerim'in gogaltil-
masl

E)

nin alinmasi

Sevr'in imzalanmasi

isgali
Milli Miicadele'nin
baslamasi
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Medeni Kanun’un kabuld ile birlikte gdriilen,
— Hukuk birligi ve diizeninin saglanmasi Merkez Yillik Sicakitk Yillik Yagis
e e . Ortalamasi (°C) | Ortalamasi (mm)
— Kadinlarina meslek segcme 6zgUrliganin veril-
mesi geligmelerinin . 13 800
P il. 6 420
Atatiiri’lin,
M. 24 2600
I. Halkeilk " 20 1000
Il. inkilapgilik v 15 800

. Cumhuriyetgilik

ilkelerinden hangileri ile ilgili oldugu séylenebi-

lir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalmz ill
Dyl ve Il E)L, Il ve llI

21 Aralik giinii, K noktasinda gindiz stresi 15
saat iken L noktasinda 10 saattir.

Bu durum K ve L noktalarinin agagidakilerin
hangisi balamindan farkli olmalanna baglanabi-
lie?

A) Denize uzaklikiar

B) Iklim kogullari

C) Yukseltileri

D) Boylamiar

E) Yarim kireleri

Iklim kosullan gdz 8niine alindiginda yukarnidaki
tabloda numaralandirlan merkezlerden hangi-
sinde kayaglardaki kimyasal ¢ézlinmenin daha
fazla olmasi beklenir?

Al B) i c)y il D) IV E)V

I.  YeniZelanda
if. Hindistan
lll. Romanya
IV. izlanda

Yukarida verilen Glkelerden hangilerinde gayzer
kaynaklan goriiliir?

Ayl ve I B)l ve il
Dyl ve lil

C)l ve IV
E)ill ve IV

. Diger sayfaya geciniz.
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9.

10.

Diisiik dogum ve 6liim oranlarina sahip bir llke-
nin niifus — yag piramidi, asagidakilerden hangi-
sine daha cok benzer?

A)

I. Bir geminin gegisi 8 - 10 saati bulabilmektedir.

Il. DUnyada asansérli sistemin uygulandigi tek ka-
naldir.

. Macellan Bogazi'na alternatif bir su yoludur.
Yukarnda dzellikleri verilen su yolu asagidakiler-
den hangisidir?

A) Panama Kanali

B) Siveys Kanali

C) Dover Bogazi

D) Kiel Kanah

E) Cebelitank Bogazi

1.

12.

Piaton’un magara benzetmesine goére; toplumdaki
insanlar bir magarada kollarindan birbirlerine zincir-
le baglanmis ve sirti magdara kapisina dénik oturan
esirler gibidirler. Sadece arkalarindaki istk kayna-
gimn yaydigt 1sikla karsisindaki duvarda olusan
kendi gdlgelerini gorebilirter ve bu golgelerle ha-
yatlanm gegcirip eglenirler. Filozoflar ise kendilerini
bu zincirlerden kurtararak ne kadar zor ve acl verici
olsa da ylzlerini cesaretle 1s1da (gercede) done-
rek hayatin gergek anlamini ve dogruyu gorebilen
kimsedir. Asil zor olan ise bu 1511, géremeyenlere
anlatmakiir. COnk esaret ve karanlik rahattir. Oysa
gergekleri gérmek ve 1s1§a bakmak cesaret ister.

Parcada anlatilana gore filozofu diger insaniar-
dan ayiran en dnemli dzellik nedir?

A) Olani oldugu gibi kabul etmesti

B) Akihini gereken yerde kullanabilmesi

C) Deney ve gdzleme yer vermesi

D) Tutarl davranmasi

E) Elestiride bulunma cesaretine ve gercekleri
gérme yetisine sahip olmasi

Bildigimiz seyler, duyumlarin bize verdikleridir. Du-
yumlar ise 6znel olup kisiden kisiye degismekiedir.
Oznel bilginin Stesindeki nesnel bilgi insan icin ka-
palidir. Bu nedenle insan higbir sekilde bir sey hak-
kinda vargida bulunmamalidir.

Bu pargada tamitilan bilgi kuram: asagidakiler-
den hangisidir?
A) Septisizm B) Rasyonalizm
C) Pragmatizm D) Empirizm

E) Kritisizm

14
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13.

14.

Demokritos’a gdre, dogadaki degisimler bir seyin
gercekien “degistigi” anlamina gelmiyordu. Bu
ylzden her seyin gozle gorilemeyecek kadar ki-
¢k yap! taslanindan meydana geldigini varsaymus,
her biri ebedi ve degismez olan bu yap taslarina
“atom” adini vermistir. Demokritos’a gére bu atom
kurarmi duyumlarinizi da aciklayabiliyordu. Eger bir
seyi duyumsuyorsak bu bos uzamda atomlarin ha-

reket etmesinin sonucudur.

Demokritos’un varlik hakkindaki bu gérilislini
asagidaki yargilardan hangisi destekler?

A) Varlik ancak madde ve ruh ile agiklanabilir.

B) Varlig: degismez kabul etmek, olas! bir disin-
cedir.

C) Disunce varliga gergeklik verir.

D) Varlik maddelerden baska bir sey degildir.

E) Gergek bilinemeyecegi icin higbir konu hakkinda
hikim verilmemelidir.

insan adeta “riizgann éniindeki yaprak” gibidir. in-
sanin higbir iradesi voktur. insan kararlarint alirken
icinde bulundugu kosullarin etkisindedir. Bu kosul-

lar serbest karar vermeyi dnler.

Bu parcada savunulan yaklagim agagidakiler-
den hangisidir?
A) Determinizm B) indeterminizm
C)Otodeterminizm D) Liberteryenizm

E) Fatalizm

15. Farabi ve ibn-i Haldun'a gére devlet, insanlarin ko-

runma ihtiyaclarindan dolayi ortaya cikan dogal bir
yapidir. Hobbes ve J.Locke’a gére ise insanlarin
psikolojik yapilarinin farkli olmasindan dolayi s6z-
lesmeye dayali olarak ortaya cikan yapay bir yapi-
dir.

Bu pargaya gére filozoflarn Ozerinde durdukian
konu hangisidir?

A) Mesrutiyetin kaynag

B) Devletin kaynagi

C) ldeal devlet yapilan

D) Birey-devlet iligkisi

E) Insanin yasam dénglisi

16. Kur'an-i Kerim’deki pek ¢ok ayet; “Ey akil sahiple-

ri...”, "Hic disinmezler mi?..”, seklinde baglar. Ay-
rica; “Akil etmez misiniz?” “dliisinmez misiniz?” gibi
uyarilar da bulunur,

Bu durum agagidakilerden hangisini gster-
mektedir?

A} Insanlarin Kuran't anlayamayacakiar

B) Dinin emir ve yasaklarini kendimize gore yorum-
layabilecegimizi

C) Duslinmenin gereksiz oldugu
D) insanlann her seyi dilsiinemeyecegi

E) Dinin akil sahiplerine hitap ettigini

15
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17. Bir iste basariya ulasabilmek igin (zerimize digen 19. “Kur'an Mekke'de nazil oldu, Misir'da okundu,

bitiin gérevieri yaptiktan sonra sonucu Allah’a ha-
vale etmektir.

Bu pargada tamimi yapilan kavram asagidakiler-
den hangisidir?
A) Tefekkar
C) Tevekkul

B) Kefaret
D) Tevfik

E) Vahdaniyet

18. Ibadetlerin hem bireysel hem topiumsal faydalari

vardir.

Asadidakilerden hangisi ibadetin toplumsal fay-
dalarindan biri degildir?

A) Genelin hoslanmadidi davranislardan uzak
tutar.

B) Yardimlasma ve dayanigsma saglar.

C) Paylasma duygusunu giiclendirir.

D) Birlik, beraberlik duygularini giclendirir.

E) Kisinin, Allah katindaki degerini artirir.

Istanbul'da yazildi.” s6zi Turklerin glizel yazi sana-
tindaki ustaliklarini géstermesi agisindan énemlidir.

Bu parcada sézii edilen sanat dal agagidakiler-
den hangisidir?
A) Tezhip

C) Minyatir

B) Hisn-i Hat
D)Ebru

E) Cini

 20. Asagidakilerden hangisi Kur’an’in temel amag-

larindan biri olarak sayilamaz?

A) insanlara dogru inanct 6gretmek.
B) Adaletin 6nemini vurgulamak.

C) insana neden ibadet etmesi gerektigini 6gret-
mek.

D) Guizel ahlakin nasil olacagini 6gretmek.

E) Dlnyanin her seyden 6nemli oldugunu dgret-
mek.

16
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TEMEL MATEMATIK TESTI Deneme -2

1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplanmazi, cevap kagidinin Temel Matematik Testi igin ayrilan kismina isaretieyiniz.

1. 20-—2 .o
o1
2

isleminin sonucu kagtir?

A)6 B) 8 C)12

2. iki dértgenin igerisindeki sayllara bagl olduklan
¢emberin igerisindeki islem uygulaniyor ve sonug

D) 14

¢emberin altindaki dértgene yaziliyor.

Buna gore, K kactir?

A)2 B) 3 C)4

D)5

3. 2" 1=3
olduguna gére, 2°~" + 4* ifadesinin degeri kag-
tir?
1 3
E) 16 A)f B)f C)2 D)3 E)4
1
2-V3 2+43
isleminin sonucu kagtir?
A) 1 B)V/3 C)2 D)2V/3 E)4
5. X+z _ 5
E)6 y 3
y_2
z 3
olduguna gére, % oram kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
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a, b ve ¢ birer gercek say! olmak Uzere,
a.b.c=0
a.c<0
a—-b>0

olduguna gére, asadidaki siralamalardan hangi-
sl dogrudur?

A)b<ac<c Byb<c<a C)c<b<a
Dic<a<b Ela<b<c
x+i:4
¥
1
y+;—3
olduguna gébre, x.y+;{j~y~ ifadesinin degeri
kactir?
A4 B)6 C)8 D) 10 E) 12

x bir gercek sayi olmak Uzere, x in sayi dogrusu
{izerinde 3 e olan uzakhgi 4 birimden azdir.

Buna gére, bu sarti saglayan kag farkh x tam
sayl degeri vardir?

A7 B) 6 C)5 D)4 E)3

X ve y birer pozitif gercek say! olmak Uzere,

X2 — 2xy - 15y2=0

“oy ifadesinin degeri kag-

olduguna gore,
wr?

A1 B)2 C)3 D)4 E)S
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Diger sayfaya geciniz.




- TYT/Temel Matematik

Deneme -2 |

10. LPG (litre) Benzin (litre)

50

30-_ %\‘x_‘

Yol (km) . Yol (km)

600

éOO

Yukanda bir aracin benzin ve LPG depolarindaki
benzin ve LPG miktarninin gidilen yola gére degisi-
mini gosteren grafikler verilmistir.

LPG nin litresi 2,5 lira, benzinin litresi 4,8 lira,
olduguna gore, 1 kin deki benzin ve LPG harca-
mass arasindaki fark kag kurustur?

A) 15

B) 16

C)17  D)18  E)19

11.

isimlerinin bag harfleri A, B, C, D, E olan bes cocuk
sekildeki gibi yuvarlak ¢izgilerin i¢inde durmakta ve
asagidaki kurallar dogrultusunda ziplama oyunu
oynamaktadir.

e A dan baglayarak swrastyla ziplayacakiardir.

e A1 defa, B2defa, C3defa, D4 defa, E 5 defa,
tekrar A 6 defa seklinde sirasi gelen kendinden
dncekinden bir fazla olacak sekilde ziplayacak-
tir.

C tek seferde 43 defa zipladifinda A toplam kag
defa ziplarmistir?

Ay175 B)182 C)189 D)196 E)201

12. a, b, c ve d birer pozitif tam sayi olmak Uzere,
(91)? - (81)2 = 22 .3 5°, 7¢

olduguna gére, a~b - ¢ + d ifadesinin degeri
kactir?

A)16  B)15  C)14  D)13  E)12

13. A={x:x=(2n-1).(-1)",n=1,2,3, ..., m}

kGimesinin en buydk eleman ile en kiiclik elemani
arasindaki fark 64 tdr.

Buna gore, A kiimesinin elemanlarindan kag ta-
nesi negatiftir?

A)6 B)7 c)8 D)9 E) 10

19
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a-Ja 1-va

14. 7z A

=5

olduguna gore, a+% ifadesinin degeri kagtir?

A)19  B)21 C)23 D)25  E)27

15. Kalanli bir boime islemiyle ilgili olarak asagidakiler
bilinmektedir.

= Bélen, bollim ve kalan birer pozitif tam sayidir.
o Kalan, bélenden 2 eksiktir.

o Bolunen sayi degistirimeden bélen 7 arinlirsa
béliim 6 azalmakia, kalan degismemektedir.

Buna gbre, bbliinen saymnin alabilecegi en kii-
clik deger kagtir? )

A)88  B)89 €)%  D)91 E) 92

16. Bir manav elindeki elmalar asagidaki bilgiler dog-
rultusunda paketleyip satmaktadir.

o Elmalar Ggerli ve yediserli paketler halinde sati-
lacaktir.

o Ucerli paketlerin sayisi, yedigerli paketlerin sayl-
sinin 3 katidir.

o Ugerli paketlerin her birinin fiyati 2 TL, yediserli
paketlerin her birinin fiyati 4 TL dir.

Bu paketlerin tamamim satarak 140 TL kaza-
nan manav toplam kag adet elma satmigtir?

A)208 B)212 C)216 D)220 E)224

17. f fonksiyonu bire bir ve 6rten bir fonksiyon olmak

Ozere,
f(x—2)=f"(2x-1)
olduguna gére, (fof)(2) degeri kagtir?

A)2 B) 3 C)5 D)7 E)8

20
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18. Bir okuldaki 6grencilerin % 30 u gdziukliidir, Géz- 20.
I0KIG erkek 6grencilerin sayisi, gozliikslz kiz 6§- Tam Ogrenci
rencilerin sayisina esittir. GozIUkli kiz 6grencilerin 25TL 2 TL

sayisl ise gdzlikstz erkek 6grencilerin sayisindan
120 eksiktir.

Buna gbre, bu okulda kac 6grenci vardir?

A)240 B)280 C)300 D)320 E)360

19. X, y birer pozitif tam sayi ve m bir asal sayt olmak

Uzere,
X2 — y'=m

olduguna gbre, 2.x.y carpiminin m tlriinden
esiti asagidakilerden hangisidir?

21.

Yukaridaki tabloda bir halk otobustindeki fiyat tari-
fesi verilmistir. Baslangicta bos olan bu otobiise bi-
rinci durakta binen yolculardan; tam Ucret 6deyen-

lerin sayisinin, &grenci Ucreti 6deyenlerin sayisina

orani % tur. ikinci durakta otobiise 18 yolcu binmis

olup o ana kadar ddenen tam Ucretlerle 6grenci tic-
retlerinin tutan birbirine esit olmaktadir.

Otobiisiin yolcu kapasitesi 70 ten az olduguna
gdre, bu otobiise birinci durakta binen yolcu sa-
yist kactir?

A)30  B)35  C)40  D)45  E)50

Bir ave ile képegi birbirlerine dodru sabit hizlar ile
hareket etmektedir. Aralarinda 200 metre varken bir
tavsan, avcl ile karsilagiyor ve y6niinii degistirip k-
pege dogru kosmaya bashyor. Képekie karsilagin-
ca da avciya dogru kosmaya bashyor. Tavsan her
karsilastiginda yoninii degistirip diger tarafa kos-
maya devam ediyor. Avci dakikada 12 metre, kdpek
dakikada 28 metre, tavsan ise dakikada 30 metre

_ 2_ 2
A) mT1 B) m 2 1 C) m 4+1 sabit hizla yol aimaktadir. Tavsanin hareketi avei ile
kopek karsilasincaya kadar devam etmektedir.
m2 -1 2
D) 2 E)2m*” -1 Tavgan bu hareket siiresince toplam kag metre

yol almistir?

A)100 B)110 C)140 D)150 E)200
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22. % 30 u seker olan 120 gramiik sekerli su kar- 24. 12 isci bir igi glinde 10 saat cahisarak 6 glinde bitiri-
simina kag gram seker eklenirse yeni kanistmin yor.

) 2
seker orani % 44 olur? Buna gbre, ginitik calisma siiresi % 20 azaltilir,

A) 30 B) 34 C) 40 D) 42 E) 50 isci sayisi ise % 25 arttinlirsa ayni is kag giinde
biter?
A)B B)7 C)8 DY9 E) 10

23. P(x) polinomunun x—4 ile bolumiinden kalan 3 tir. <« . . ,
. 25. Xyo Xy Xos aee s X seklinde n terimden olusan bir

Qx—-3)=(2x-1) . P(x)—-3x+6 veri grubunun aritmetik ortalamasi (X)

olduguna gére, Q(x) polinomunun katsayilan " Xyt X, X+ X
toplami kagtir? ' n

esitligi ile hesaplanir.
A) 29 B) 25 C)24 D) 20 E) 19

Bu veri grubunun standart sapmasi (S) ise

\/(x1 “X)2H (%= X)P e+ (X, = X)?
S=4/"-

n-1
ile hesaplanir.

Ela’nin girdigi U¢ matematik sinavinin ilkinden aldigi
not 72 ve bu notlarn olusturdugu veri grubunun
standart sapmas! O dir.

Buna gére, Ela’nin ikinci ve lglincli smmavdan
aldigi notlarin toplam kagtir?

A)138 B)141  C)144 D)147 E)150

22 Diger sayfaya geciniz.
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26. Bir dgrenci 5 defter ve 4 kalem almak isterse parasi 28.
8 lira eksik kalacaktir. 3 defter ve 3 kalem almak Diizey Sonug Sonug Derece e’
isterse 14 lirasi artmaktadir. Yayinlar Yayinlarn Yayinlar
Kolay 4 3 2
Bu &grencinin 56 lirasi olduguna gbre, 1 defter Oria 9 4 4
. o : -
ile 2 kalemin fiyat: kac liradir? Zor 3 5 5
A2 B) 14 C)16 D) 18 E) 20 Yukaridaki tabloda Sonug, Sonug Derece ve &°
Yayinlar’na ait sirastyla 91u, 121 ve 8 li deneme-
lerin zorluk diizeylerine gére dagiimlan verilmistir.
Buna gére, bu deneme setlerinden birer tane
alan bir égrenci her setin igerisinden rastgele
birer deneme sectiginde secilen denemelerin
zorluk diizeylerinin farkhi olma olasilig: kagtir?
5 9 17 1 19
Aoz B3 7z D7 E) =5
D200 (m=1)@+4=n-2
27, ( ) y
y:;w denklemi birim cember belirttigine gére, m + n
" f toplami kactir?
]
| /
2 5 X A)5 B)7 C)9 D) 11 E) 13
4 7
\E ;’
/
—6 A\ e’//
Yukandaki sekilde grafigi verilen ikinci derece-

den y = f(x) fonksiyonunun alabilecedi en kiigiik
deger kactir?

A)-11 B)-10 C)-9 D)-8 E)-7
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30. o ABC dik Uggen 32. Selcan Ogretmen, Murat isimli 6grenciyi tahtaya
a kaldirarak asagidaki isiemleri sirasiyla uygulamasi-
) [BD]LICB] ni ister.
A\ IAC| = 4 |AE| . [AB] L[AC] olacak sekilde ABC ticgenini giz.
s |IBC|=2|DE] o [AB]L[AC] ve [AC] nin orta noktasi D olsun.
o [BD] kenarortayini giz.
B —c o G agirhk merkezi olmak Uzere [AG] 1 [BD]
Yukaridaki verilere gére, m(BDE) = a kag dere- olsun.
cedir? o |GD|=2 cm dir.
A) 15 B) 25 C)30 D) 35 E)45 Yukaridali verilere gére, gizim yapidiginda, | AC]
kag cm dir?
A) V3 B) 2/3 C)3v3
D) 43 E)5/3
31. 12 metre uzunlugundaki agac¢ sekildeki gibi
O noktasinda yere diktir. Aag asin riizgar nedeniy-
le K noktasindan kirilip biikilmiis ve P tepe noktasi
zemine P' noktasinda dokunacak sekilde durmus-

birer Gggen

m(ACB) = m(BED)
|BC|+|BE|=5cm

X |[AE| =2 cm

;, |CF|=3 om
B c -

|[EF| =1 cm

Yukandaki verilere gbre, |BE|=x kag cm dir?

Zemin

55 28 19 29
A)3 B)T8— C)? D) — E)—‘

Buna gore, son durumda agacin P’ noktasinin
O noktasina uzakhg kag metredir?

A) 442 B) 4V3 C)5
D) 5v2 E) 543

24 Diger sayfaya geciniz.
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34, ABCDEF dizgin altigen

EDKL kare

C O merkezli gember sira-
" siyla [AB] ve [KL] na P
ve T nokialarinda teget

IDC|=2V3+2 cm

Yukaridaki verilere gore, cemberin cevresi kag
em dir?

A)2r  B)4n  C)ém  D)8m  E)12n

ABCD dikdérigen

3. A D
O merkezli cemberde
A, teget degme noktasi
|[BE] =12 br
[EC|=8br

B 12 E 8 c A(ABCD)=480 b

Yukaridaki verilere gdre, cemberin yarigapi kag
birimdir?

A)17  B)15  C)12  D)10 E)9

36. Asagida verilen ABCD dikdérigeninin B kosesi
sabit kalmak sartiyla [BA] ve [CD] kenarlan 5 cm
uzatilip, [BC] ve [AD] kenarlari ise 4 cm kisalii-

larak BEFG karesi elde ediliyor.

E_ A(AHFE) = A cm?

5

AL — A(HDCG)=A, cm’
@ A —A, =29 cm
4

B G C

Yukaridaki verilere gére, ABCD dikddrtgeninin

alani kag em?® dir?

A)44  B)48  C)52  D)56  E)60

ABCD bir yamuk
[AB]//{CD]

AEFG eskenar
dértgen

|IDG| = |GF|
[AG| =3 br

Yukandaki verilere gbre, |AB| kag br dir?

A)7 B)8 C)10  D)12  E)15
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38.

39.

- N w g o

Yukaridaki dik koordinat dizleminde x eksenine
tefiet ve merkezi (3, 2) olan bir gember gizilecektir.

Buna gbre, analitik dizlemde verilen & nokta-
dan kag tanesi gizilen gemberin diginda kalir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5
A B Birim karelerden olusan
K . yandaki dikdorigen bigi-
mindeki kartonun AB ve
CD kenarlan yapistiniarak
; silindir elde ediliyor.
D ' c

Bu silindirin K noktasinda bulunan bir karinca
en lusa yoldan giderek L noktasina ulagtigina
gore, karinca kag birim yol almigtir?

A) 343 B) 2/5 C) 442

D)5 E) 2/6

40.

Y Yandaki dik koor-
dinat dizleminde
k dogrusu d dog-
rusu ile y = -1
agi-
ortay do§rusudur.

dogrularinin

X
~ y=—1

[AC] Lk

kK
d B(a, 4)

Yukaridaki verilere gére, € noktasimin ordinaty
kagtw?

A)5 B) 6 c)8 D)9 E) 10
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FEN BiLIMLERI TESTI

Deneme -2

1. Bu testte sirasiyla, Fizik (1-7), Kimya (8-14), Biyoloji (15-20) alanlarina ait toplam 20 soru vardr.

2. Cevaplanmzi, cevap kagichmin Fen Bilimleri Testi igin ayrilan kismina isaretieyiniz.

Sekil Il

Merkezlerinden gecen miller etrafinda dénebilen X,
Y diglilerinden X dislisi ok yoniinde 90° dondi-
roldaginde, Y dislisi ilk kez Sekii-1l deki konuma
geliyor.

Buna gbre, baslangicta Y dislisi ok y&niiniin
tersi yonde 1 tur déndtriillirse X in gorinimi
asagidakilerden hangisi gibi olur?

2,

Bazi bocekler su ylizeyinde yurtyebilirler.
Buna gore,
I.  Adezyon kuvvetini artirmak.
Il Suyun derinligini artirmak.
lil. Kohezyon kuvvetini azaltmak.
islemierinden hangileri uygulanirsa, bdcegin
suda ylrimesi zorlagabilir?
A) Yalniz |
D)l ve Wl

B) Yalniz Il C) Yalniz il

E)ll ve W

293°K deki 2m kutleli suile 80 °C deki m kitleli
su isica yalitiimig bir kapta kanstinhyor.

Buna gbre, 1sil denge sicakhgi kag °C dir?

A)35  B)40 C)44  D)50  E)55
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Hiz
AT
/o
s ; :
s Zaman
0 t 2t 3t 4t
Dogrusal yol boyunca hareket eden bir cismin
hiz—zaman grafigi sekildeki gibidir.
Buna gore, cisim hangi zaman araliklarinda
dengelenmis kuvvetlerin etkisindedir?
A) Yalmz 0-1
B) Yalmz t-2t
C) 00—t ve 2t-3t
D) t—2t ve 3t—4t
E) 2t—3t ve 3t—4t
5.

Tek renk 1sik yayan, noktasal | 1sik kaynagindan

gikan 1sinlar, 15131 kirma indisleri sirasiyla n,, n,

ve n, olan saydam X, Y, Z ortamlarinda sekildeki
yollan izliyor.

Buna gdre, n, n,, n, arasindaki iliski nedir?

< <
A)n <n, <n, B)nz<n <ng

Y

< <
D) n,<n <n,

< <
C)nY n,<n,

<
E)n,<n,<n,

Z

Gerilim

K L —
) oo e ,,({":ej
4
: ¢
()
e k| =

2i [N

Sekil |

Sekil Il

K ve L direnglerinin gerilim — akim grafikleri Sekil
I’deki gibidir.
Sekil I deki A1 ve A2 ampermetrelerinden ge-

gen elektrik akimi sirasiyla i1 ve i2 olduguna
i

gore, li orani kagtir?
2
1 3 1 2 3
A) 3 B) 5 C) 5 D) 3 E) 7
40 cm
E 3cm

Yayilma hizi 30 cm/s olan bir yay dalgasinin géri-
nima sekildeki gibidir.

Buna gbre,

I. Dalgalarin dalga boyu 20 cm dir.
il. Dalgalarin genligi 6 cm dir.

lil. Dalgalarin frekansi 1,5 s dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)yl ve Il

B) Yalniz Il C) Yalniz Hl

E)I, Il ve Il
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8.

9.

X ve Y elementlerinden olusan iki farkh bilesikten

L . my 3
birincisinde kiitlece birlesme orani —= =+, ikin-
m, 2
. my 4
cisinde katlece birlesme orani — = - dir.
m, 3

Buna gbre, birinci bilesikteki Y nin ikinci bile-
sikteki Y ye kath orani kactir?

By Of Dy B2

2
A) 5

3

Agagida formiilleri verilen bilesiklerden hangi-
sinin yaygin adi yanlis verilmistir?

Bilesik formala Yaygin adi
A) KNO3 Gihergile
B) NaZCO3 Camasir sodasi
C) HZSO4 Zag yag!
D) NaHSO4 Nisadir
E) CaCO3 Kireg tasi

10.

12.

I Mg(k) - M92+(g)+26"

i KBr( - K*

suda) (suda) +Br (suda)

1. CQH5OH(S)+HZO(S) — CszoH(

suda)

Yukaridaki olaylardan hangileri sonucunda kim-
yasal degisim meydana gelmistir?

A) Yalmiz |
D)I ve lI

B) Yalniz IlI C)yl ve i

E)I, Il ve llI

. Agagida verilen bilesiklerden hangisi organik

bilesik degildir?
A) Benzen
C) Asetik asit

B) Anilin
D) Sitrik asit

E) Altiminyum karb(r

Temel halde asagidaki elektron dizilimine sahip

elementlerden hangisi bag grup elementi degil-
dir? .

B)2)8 131

D)1)

A)2)
C)2,8)8)
E)2)1)

29
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13. Amorf katilaria ilgili;

14.

15.

|. Sabit basing altinda erime noktalar sabittir.
Il. Yemek tuzu, kireg tast gibi katilar drnektir.

lil. Erime noktasinda sekil verilebilir kivamdadir.

ifadelerinden hangileri yanhigtir?

A) Yalniz |
D)l ve Ill

B) Yalmz i Cyl ve ll

E)I, Il ve lil

X tuzunun sulu gézeltisinin 360 gramina 540 gram
su ilave edildiginde ¢ozelti % 10 luk olmaktadir.

Buna gbére, baslangictaki ¢dzeltide kag gram su
vardiw?

A) 210 B) 250

D) 300

C)270
E) 320

Asagida ATP sentezi gosterilmistir.

——

ADP ATP

Bu reaksiyon ve ATP molekili ile ilgili olarak
agagidakilerden hangisi sdylenebilir?

A) Cekirdekte gergeklesir.

B) Hiicre zarninda gergeklesir.

C) Sitoplazma da gergeklesir.

D) Ekzergonik bir reaksiyondur.

E) ADP organik, ATP inorganik molekllGddr.

186.

X Protein

X organeli

Gilikoprotein

Yukaridaki semada X organelinde gergeklesen
sentez olay! gosterilmistir.

Buna gére, X organeli ve gergeklesen olayla

ilgili,

I. X organeli golgi cisimcigidir.

Il. BUtln canh hiicrelerde bu olay X organelinde
gerceklesir.

ll. X organeli bitki hicrelerinde sellloz Uretir.
Verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yainiz |
Dyl ve Il

B) Yalriz Il C) Yalniz

E)llve lll

30
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17.

18.

Lo Huereler arastsive
RN

. Stoplazma

Hiicre zarindan | ve Il nolu gegislerle ilgili asa-
gidakilerden hangisi dogru oclamaz?

A) Oksijen | nolu yerden giris yapabilir.

B) ll no lu yerden hem A hem de B vitamini ge-
cebilir.

C) I nolu yerden hem D, hem de E vitamini gece-
bilir.

D) I no lu yerden gecis igin tasivici protein gerek-
mez.

E) Ul no lu yerden glikoz ve amino asit gegebilir.

Asagidakilerden hangisi okyanus ve denizlerin
ekosfere etkileri arasinda sayilamaz?

A) Atmosferdeki CO2 miktarnni azaltmak

B) Tath su biyomlarnnin pH ini ayarlamak

C) Karasal yagislarin cogunun sebebi olmak

D) Tur gesitliligine imkan sadlayan habitat olmak

E) Atmosferdeki oksijenin cogunu dretmek

18.

20.

Ortak
gen sayis!

Siniflandirma
" birimleri

Yukarndaki grafikte numaralandiriins siiflan-
dirma birimieri ile ilgili olarak,

L. 1l numaral birim tir ise 1V kesinlikle alemdir.
Il. Bireysaydan IV>1>V>1H>Ill tor.

M. Tin protein benzerligi Il den fazladi.

V. Il nolu bireylerde homolog organ sayisi en faz-

ladir,

verilenlerden hangileri dogrudur?

AT ve Ii
D) Il ve IV

B) I ve Il C)ll ve IV

Eym,ill ve Iv

Mayoz gecirmekie olan bir esey ana hiicresinde;

X — Ana hlcrenin kromozom sayisin
Y — Mayoz sonucu olusan hiicrelerin kromozom
sayisin

interfazi tamamlamis ana hilcredeki kromatin
iplik sayisint

T —

W

Profaz | deki tetrat sayisi

—

Metafaz — Il deki kromozom sayisini

gosterdigine gbre agaiida verilenlerden hangisi
ayni say! ile ifade edilir?

31
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C)Z-T-W D)X-Z-T
E)X~T-W
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